

# EL CONSTITUCIONAL

## DINÁSTICO.

ORGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA

ALICANTE, SABADO 18 DE JUNIO DE 1887

Número 6.596

PUBLICACIONES, MUNICIOS Y COMUNICADOS.—En este caso, un mes, 1.75 pesetas.—Trimestre, 5.—Pueda trimestre, 6.75.—Teniendo que girar contra los suscriptores, 6.26.—En el extranjero 15.—Anuncios 6 céntas de peseta líneas del tipo norteamericano y 0.42 á los que no lo sean.—En la primera plana 1.19 por líneas a los suscriptores y á los no suscriptores 0.31.—En la sección local y en gacetas 0.49 á los suscriptores y 0.16 á los no suscriptores.  
ESQUILAS DE SUSCRIPCION.—En la primera plana y a dos columnas, 25 pesetas; á una columna, 15.—En la sección local y a dos columnas, 20; á una columna, 10.

AÑO XXI.—(SEGUNDA ÉPOCA.)

Alicante 18 de Junio de 1887

### UNA ALOCUCIÓN NOTABLE

El digno alcalde de Barcelona D. Francisco Rius y Taulet, ha publicado la siguiente patriótica escitación á las provincias de España para que concurren con los productos de su industria y de su agricultura á la magnífica Exposición que va á celebrar la capital del Principado en Abril próximo, cuyo documento nos complacemos en publicar, tanto por el interés que entraña en lo que tiene relación con el fomento y los intereses generales del país, como por la belleza de los conceptos que se vierten y las verdades históricas que en él se consignan, al hacer la apología de nuestra regeneración y engrandecimiento en el corazón de los pueblos celtas y civilizados.

Dice así la alocución de la primera autoridad popular de Barcelona:

AYUNTAMIENTO  
constitucional de Barcelona.

Exposición Universal.—Abril de 1888.

Una de las primeras ciudades españolas, la que por su posición geográfica y los precedentes de su historia guarda en sagrado depósito los nobilísimos títulos de la actividad y el progreso nacionales, concibió la idea, ya hoy trasformada en realidad, de congregar en su seno á universal certamen, las manifestaciones potentes del trabajo y de la inteligencia de todas las naciones cultas, queriendo de este modo unir el nombre de España y el de aquellos Estados que, en el antiguo y nuevo continente, han abierto saludable palenque al genio y á las nobles luchas de la paz y de la civilización.

La España, que desde su gloriosa reconquista hasta la defensa de su nacional independencia, dió heróicos ejemplos de valor en el ince-

sante batallar de sus hijos; la que dominó en los más apartados confines de la tierra y cruzó la inmensidad desconocida para llevar á redmolque de sus carabelas un mundo de esplendor y de bellezas; la que supo engarzar el sol en su imperial corona y le hizo faro perpétuo de sus dominios acá y allá, alejada por tan grandiosos recuerdos, que brillan entre sus recientes desdichas como los relámpagos entre las negras tempestades, ha comprendido que de las luchas de la paz y del progreso nacen hoy la ventura y la grandeza de las modernas naciones.

Por esto, repuestas ya sus fuerzas con el benéfico influjo de una tranquilidad tan codicada y á costa de tantos sacrificios adquirida, Barcelona ha visto que no eran bastantes los pasados títulos del valor y del heroísmo para figurar dignamente al lado de las primeras ciudades de la Europa moderna; y al observar los adelantos prodigiosos de la industria que hace de la máquina un milagro de perfección y de fuerza ó la supersticiosa realizada de soñadas fantasías; y al comparar los progresos de la ciencia que con el microscopio descubre un mundo infinitamente pequeño ó con el telescopio revela espacios incommensurablemente grandes, y sujeta el sonido á las leyes de la electricidad; y por medio de la biología, la anatomía y la química, explica el insombrable misterio de la vida; y hace de las superpuestas capas de las montañas las páginas de un libro, donde se lee claramente una antigüedad que asombra; y con la meteorología ayuda al navegante y le vaticina las tempestades; y perfoma las montañas, y abre losismos, logrando que los hombres de diversas nacionalidades, se abracen y las aguas de diferentes mares se besen, comprendió cuán meritoria era la obra de contribuir al desarrollo de la actividad humana y levantó, entusiasta y convencida, su voz amiga para que á su histórico recinto acudan solicitas y afanas todas las naciones del Universo á exhibir las múltiples y variadas producciones del saber y del trabajo.

Y no eran estas las razones que inducia á Barcelona á celebrar un acto de tan grande y notoria importancia, y al gobierno español á protegerlo y subvencionarlo Europa, por no decir todos los países productores del Universo, se halla hoy en un periodo de febril actividad que todo lo invade. El refinamiento del gusto y de las exigencias de la moda obliga á buscar nuevas formas en cada ramo de la industria ó del arte, haciendo de la lucha penosísima del trabajo la pre-izada victoria del saber. Y en tal situación, en medio de este rápido luchar de tantos y tan heterogéneos elementos, se impone, como tregua humanitaria y reparadora de las fuerzas combatientes, la necesidad de crear esos universales certámenes en los que puede hacerse el recuento de las fuerzas útiles, conocer el dominio y perfección del contrario y meditar los resultados de la campaña, para entrar de nuevo en la lucha con nuevos brios y mas poderosas armas, templadas con el estímulo de la reciente victoria ó con el agujón de la pasada derrota.

Séale permitido á Barcelona congregar al mundo á una de esas fiestas colosales, verdaderas peregrinaciones de la humanidad hacia el santuario de la Industria, las Ciencias y las Artes, en donde late viviente el espíritu innovador de pasados tiempos y se consagran nuevas celebridades para la historia de los grandes descubrimientos y se alcanzan nuevos triunfos para la perfección del humano saber.

Organ, pues, las provincias españolas y los países extranjeros la voz del cuerpo municipal de Barcelona, y comparezcan aquitativados con las mejores galas de su producción y su ingenio los países todos de ambos hemisferios, para que al recibir hora tan señalada, que en el tiempo borra la gratitud olvida, pueda Barcelona escribir en letras de oro la fecha memorable del 8 de Abril de 1888, y consignar que la nación española, al renacer de su pasada grandeza, quisiera entonar, ante todas las naciones del Universo, un cántico de amor

y de alabanza al progreso y á la fraternidad de los pueblos.

Barcelona 18 de junio de 1887.—El Alcalde constitucional, presidente, Francisco de P. Rius y Taulet.

### LO QUE DICE EL TELÉGRAFO.

En vista de la inquietud que produce en Francia las noticias de los estragos que el cólera produce en el Tonkin, el gobierno ha dispuesto que se establezca en Toulon, en sitio conveniente, un lazareto donde harán constante las procedencias de aquella colonia.

Los periódicos de Viena dicen que en Belgrado el pueblo ha hecho de mostraciones en favor del nuevo ministerio, y contrarias por consiguiente, á la política austriaca.

La multitud se ha agrupado delante de la casa del presidente del antiguo ministerio, gritando ¡Abajo Garaschán!

Un estudiante ha sido herido de un tiro de revolver.

Los manifestantes recorrieron después las calles de la capital, dando gritos de ¡Abajo Austria!

En los círculos políticos se dice que esta manifestación obedece á manejos de los pasunistas.

Ocupándose en los asuntos de la política española, «La France» reconoce que los hombres eminentes de los diversos partidos han dado en las difíciles circunstancias actuales un gran ejemplo de moderación.

Dice que entre los señores Martos y Sagasta existe perfecto y honroso acuerdo.

La fraterna discordante de la situación, añade, es el duque de Tetuan, a quien caifica de impaciente.

Manifiesta que si se marchase, su partida, Ijos de producir dos o de ninguna clase, sería vista con alegría.

Termina «La France» aconsejando al general López Domínguez que ingrese en el partido liberal, separándose de los conservadores renegados

Dice «La Union»:

«Nuestro apreciable colega El Constitucional Dinástico, cuyo director Sr. Pérez Aznar, no piensa ya presentarse candidato de la Diputación provincial enfronte del Sr. Gauna.»

No, no pensamos en semejante cosa, para qué para sacar 13 vo-

tos, en contra de 5.000 y poco que ha obtenido el señor Gauna...?

Esto sería un suicidio.

Ha sido nombrado Registrador de la propiedad de Pego, D. Rafael Ramos Vascoñana.

«El Graduador» acepta como buenas, patrióticas y leales las declaraciones de «El Liberal», que asegura que no ha de abandonar nunca la política sagastina.

Claro; la tierra fertil y fecundante no se abandona nunca.

Nosotros, todo lo contrario, creemos, que si mañana los centralistas se disgregaran de nuestro jefe el señor Sagasta para formar ministerio, «El Liberal» no se vendría al ostracismo con nosotros, así como no se iría al ostracismo con los centralistas de continuar Sagasta siendo gobernante.

Y no faltarían a nuestro colega razonamientos para justificar en uno y otro caso su evolución.

Ha sido nombrado cura económico de la parroquia de San Salvador, (Cocentaina), D. Mariano Tormo; de la de Fachecha, don José Miralles, y coadjutor de la de Finestrat; D. Juan Bautista Moya.

Dice nuestro apreciable colega «La Unión Democrática»:

«Dice El Constitucional Dinástico, periódico de la situación, que su religionario «El Liberal», por su plato de lestejas, sería capaz de toda suerte de evoluciones políticas.

Cita después el nombre de casi todos los antiguos correligionarios que siguen al Sr. Terol, y afirma que todos ellos están en el partido por gratitud hacia este político que les ha colocado; en particular el señor Arrose, que seguía el colegio sagastino, ha encontrado reposo, asiento y equilibrio al lado del actual presidente del Ayuntamiento.

Parece que en vista de tan terribles cargos, se ha tomado una medida contra El Constitucional Dinástico que sentiríamos ver aplicada, caso de ser cierta.»

Qué será? qué no será? no se nos sienta la camisa en el cuerpo. ¿Se jugarán nuestra túnica á los dados? Nuestro apreciable colega «La Unión» habrá sido también uno de

ra ser testigo de aquel nuevo experimento, se subieron á los aires.

Las personas que ocupaban las primeras filas del público, para no tapar la vista, en el instante de la ascension, á los que ocupan las últimas, se encogieron sentándose en el suelo unas ó doblando las rodillas otras, en cuya postura les encontró el globo al hender el espacio, poniendo sus aeronautas contemplar á sus pies y responder á las aclamaciones de aquella multitud prostrada.

La máquina, sujetá ya entonces al imperio de los vientos impetuosos y opuestos que reinan en las altas regiones, empezó á girar como una peonza.

El timón, cubierto de tafetán, había sido adaptado al globo, de modo que era tanto el viento que tomaba, lo propio que los remos, que desesperando los aeronautas, ya en vuelo en espeso sudario de nubes, de volver á pisar la tierra, lo sacrificaron precipitando dichos objetos como lastre peligroso. A pesar de esto las oscilaciones persistían, por lo cual pensaron en desembocar en el globo interior; mas realizaron esta operación con tal menguada suerte, que el globo cayó obstruyendo el boquete por donde debía escapar el gas, dilatado por el ardiente calor solar que ya de nuevo les envolvía por haberles arrojado una racha de viento fuera de aquel bucinamiento de nubes.

Corriese, pues, el peligro de que el globo

table aerostato. Alba y Vaillet, químicos muy conocidos, construyeron en la fábrica de ácido sulfúrico que tenían en Javello, un magnífico globo que recibió el nombre de Conde de Artois, y en él verificó el principio de este tránsito, el que ya hemos dicho fué años andando Carlos X, algunas ascensiones en las que le acompañaron personajes de su rango.

Ya en Saint-Cloud, el duque de Chartres, conocido durante la revolución por Felipe Igualdad, había llevado á cabo el 15 de julio de 1784 una ascension en compañía de los hermanos Robert, cuyas peripecias pusieron á prueba la intrapazide de los aeronautas. El globo, construido con sujeción á un sistema ideado por Meonier, tenía la forma oblonga y sus dimensiones eran 18 metros de altura por 12 de diámetro. Para evitar el empleo de válvula en el interior del globo, habiése dispuesto otro mucho mas chico que iba lleno de aire ordinario, fundando esta disposición en la hipótesis de que al llegar el globo á una region elevada, la dilatación que experimentaría el hidrógeno del globo mayor por efecto de la presión exterior, comprimiría el globo de aire, del cual saldría una cantidad, variable con el grado de compresión.

A las ocho los hermanos Robert, Collin-Hollin y el duque de Chartres, ante una muchedumbre de espectadores que de todas partes había acudido pa-

ra alegría; la muchedumbre, á medida que ellos bajaban, iba en aumento; muchos tendían hacia el globo los brazos como para prolongar su solemne descenso, en tanto que los animales todos huían aterrados como si el aerostato fuera para ellos algún monstruo y voraz. Empero los viñeros, calculando por la velocidad de su marcha que irían á parar entre las casas, reavivaron el hornillo, y saltando entonces con la mayor ligereza por encima de ellas, se sustrajeron á las caricias de sus primeros huéspedes que con inesperada maniobra quedaron chasqueados. El globo por su parte siguió avanzando, poniéndose á la vista los aeronautas del inmenso bosque que conduce á Compiegne.

Poco conocedores ellos de la topografía de aquel terreno, no viendo en lontananza ningú sitio favorable á su descenso, y temiendo sobre todo que sus reservas de combustible no fueran bastantes para llegar á salvar aquel dilatado obstáculo, fueron de parecer que era mas oportuno poner pie á tierra en la última encrucijada, que distaba de Versalles 13 leguas, que exponerse á terminar su afortunado ensayo con una caída en mitad del bosque.

## CORRESPONDENCIA PARTICULAR

De EL CONSTITUCIONAL DINASTICO

Madrid 16 de Junio de 1887.

Señor Director de E. CONSTITUCIONAL DINASTICO.

En el Congreso el presupuesto de Fomento ha adelantado algunos pasos, restando para hoy los últimos capítulos; y en el Senado las bases del poder judicial también hoy concluirán de ser examinadas, yendo luego el debate de las fuerzas del ejército, y después el Juro, hasta que haya materia preparada para el estudio del presupuesto de gastos.

También han comenzado las obras de restauración del café.

Aplaudimos las reformas que vienen haciéndose en esta sociedad de recreo, gracias al celo que despliega su Junta Directiva.

El jueves por la tarde tuvo efecto la ceremonia de inauguración y entrega a la comunidad de las Siervas de Jesús, del edificio recientemente construido para vivienda de dichas religiosas, contiguo a la capilla de San Roque.

A las seis y media ocuparon los sitios que les estaban fijados, una comisión del excellentísimo Ayuntamiento, compuesta del alcalde primero Sr. Terol, y los concejales señores Maluenda, Mingot, Parreño, Pobil, el secretario Sr. Gaitero, y los maceros de la corporación; otra comisión de la junta inspectora de las obras, compuesta de los señores Ugarté, Pobil, Giroués, González Altés, Loma y el secretario Sr. Viravent; la comunidad de las Siervas de Jesús, presidida por la Superiora General y el clero colegial. El resto del pequeño templo estaba ocupado por numerosa y distinguida concurrencia.

Dió comienzo el acto por la lectura de una bien escrita memoria por el secretario de la junta inspectora D. Rafael Viravent; a continuación el joven y aventajado artista Emilio Galdó, leyó magistralmente una preciosa composición poética, original de la madre secretaria de la comunidad, que fué muy celebrada.

El Sr. Ugarte hizo entrega al señor Alcalde de las llaves del nuevo edificio y el Alcalde las entregó a la Superiora general, pronunciando ambos señores elocuentes palabras.

Acto continuo se dirigieron los asistentes al edificio nuevo, el cual fué bendecido en todas sus habitaciones por el señor Abad de la colegiata, asistido del clero.

Durante toda la ceremonia tocó en la puerta la banda del regimiento de Tetuan.

Las religiosas de Jesús obsequiaron a los invitados con dulces y flores a las señoras.

Al Corresponsal.

## GACETILLAS

**La Corona de Flores** — Nuestro compañero en la prensa y querido amigo nuestro, el distinguido y laureado poeta D. José Mariano Millego, nos ha remitido en una cariñosa dedicatoria un bonito poema en tres cantos titulado «La Corona de Flores», que mereció en público certamen celebrado en Toledo el año último, el premio de una rosa de plata y un diploma de honor, ofrecido por el excellentísimo Ayuntamiento de aquella ciudad.

El poema en cuestión, es una joya literaria suficiente por sí para crear una sólida reputación de poeta. El señor Millego, autor de esta producción, ya tenía anterior predilección en el parque, y su «Corona de Flores», no es otra cosa que un laurel añadido a la hermosa corona que desde los albores de su juventud ciñe en sus sienes.

Reciba nuestra felicitación más entusiasta.

**Teatro Principal.** — Anteayer se representaron tres juguetes cómicos: «Los Foss», «Los Valentines» y «Filipos». Las dos primeras obras eran conocidas de nuestro público y solo celebramos en su ejecución algunos detalles de los actores encargados de desempeñarla. Encuentro a «Filipos», obra del Sr. Ruiz, música del Sr. Ruiz, y desempeñada por el mismo apreciable y simpático actor, f. é otro co. a; el tipo de Filipos es desmaliado, es una creación del Sr. Ruiz que hace al público desentonar de él, el argumento es bien oca cosa, nada; el intrágilis de la obra, no está más que en la personalidad del Sr. Ruiz, que canta, baila y toca el piano como pudiera hacerlo entre la intimidad de unos buenos amigos, porque el apreciable actor de que nos ocupamos se capta de tal modo las simpatías del público, se familiariza tanto con él, que concluye por hacerlo suyo, haciendo en escena cuanto le dala gana, por supuesto con muy buena sombra y con una vis cómica especial sa- genaria.

Como «Filipos» se repetirá otra vez, aconsejamos al público que vaya al teatro cuando se anuncie, si quiere pasar un rato divertido.

**Teatro Circo.** — Esta noche la compañía dramática a cuyo frente figuran la emotiva primera actriz Doña Julia Cífera, y el primer actor D. José González, inaugurarán una corta serie de representaciones con el estreno de la magnífica comedia en 5 actos y en prosa, de Victoriano Sardou, arreglada á la escena española por D. Javier Santoro, titulada: «Doras».

Hé aquí el reparto:

Dora, Sra. Cífera.—La Marquesa, Sra. García.—Condesa Zicka, señora Gambardella (M.)—Princesa, señora Mendoza.—Món, Sra. Vázquez.—Eva, Sra. Gambardella (T.)—Andrés Manrique, Sr. González—Fabrille, señor Osuna.—Lekhi, Sr. Bataguer.—El Barón, Sr. García.—Toupin, Sr. Royo.—Lortigües, Sr. Aguado.—Tresac, señor Tapia.—Criado, Sr. Benítez.—Convivido, Sr. Gaillen.—Stramir, Sr. Sanchez.
Señoras, convividos y criados.—A las nueve en punto.

Agoráramos á la empresa una buena entrada.

**Desgracia.** — Anteayer por la tarde, estando asomada al balcón del segundo piso de la casa que habita nuestro querido amigo don José Ferrer Sarrié,

## 188 Las maravillas de la aerostación

diera un estallido no obstante todos los esfuerzos que los aeronautas hacían para restablecer el globo interior en un primitivo sitio. En triste tan apurado echó mano el duque de Chartres de una de las banderas, y con el hierro de su lanza hundió el globo en dos sitios distintos. Un desgarro de tres metros en la tela de la máquina fué la consecuencia de tan desesperada medida; el globo inició en el acto su descenso con una rapidez aterradora, que se amortiguó algo tanto apenas hubo penetrado en las capas atmosféricas mas densas. Ya la caída amenazaba verificarse en un estanque, cuando el desastre del globo en unas 60 libras de peso, que fueron lanzadas al espacio, les hizo remontar un poco, yendo á cernirse sobre el parque de Meudon en el que tomaron tierra á pocos pasos del estanque de Fareone, en el que cayó el globo interior al escaparse por la abertura que el aerostato tenía.

La duración del viaje fué de minutos solamente; y en cuanto al duque de Chartres de cuya energía eran testimonio las dos lanzadas asentadas al globo á tan aterradora altura, exactamente como poco después hizo Blanchard en Gante encontrándose en una situación análoga, fué satirizado por sus amigos que le acusaron de cobardía. El mismo Monjoie su historiador, haciendo alusión al combate de Quessant, dice que el duque de Chartres había he-

los de la conjura, porque si no cómo sabría el periódico de la corte del Cid que se han tomado medidas contra EL CONSTITUCIONAL DINASTICO, que sentiría que se nos fuesen aplicadas?

Después de todo, los tremendo cargo que asegura «La Unión» venimos dirigiendo á nuestros distinguidos correligionarios y amigos, á nadie pueden mortificar, porque siendo los hechos que denunciamos justos y notorios, con decirlos nosotros, no hacemos otra cosa que repetir lo que todo el mundo sabe y lo que al dominio del público pertenece.

Lo malo sería inventar historias, y de eso nosotros nos guardaremos mucho.

Exageraciones de nuestro apreciado colega «El Graduado».

Dice:

«Si pudiese recrearnos la desgracia de un partido y satisfacer nuestras deseas su público descrédito en lo que más estima el individuo, tanto en sus relaciones particulares como en su vida pública; si la triste situación que se han creado en los constitucionales por inclinación fatal e irresistible no fuese pública y antigua y por lo mismo, conocida, sería llegado el momento de reproducir con largos y abundantes comentarios, el artículo que ha visto la luz pública, ayer, en las columnas de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO con el título de «Qué vulgaridad respondiendo á una provocación de «El Liberal».

No hemos visto cuadro más pintoresco, más animado, más vivo—si se los permite la frase—y más correcto. ¡Qué pinceladas, qué detalles, qué magestuad, qué retratos!

Es un verdadero monumento que honra á su autor, es su título en pergaminio que certifica y acredita los merecimientos, glorias y virtudes de los constitucionales que se distinguen á sí mismos, con el color rojo, es una corona que circundará eternamente á grupo terolista, y si buscamos un similitud exacto y apropiado, puede decirse que tiene todas las trazas de candado, con doble llave, que ha de cerrar los labios de «El Liberal».

No queremos, no pensamos gozar en la desgracia del colega, quien por lo visto, hace días que va de mal en peor; pero si, debe sernos permitido un ligero extracto, suprimiendo nombres, por un exceso de consideración que en igualdad de circunstancias, no merecería nosotras de «El Liberal» y de esos hombres.

La verdad es, que somos los primeros en depurar el espectáculo que nos ofrece el partido liberal monárquico de la localidad, y lo sentimos, porque siendo como somos constitucionales, sobre nuestro credo político, sobre nuestras venerandas creencias, cae toda la pesadumbre de una crítica despiadada y acerba, afrontada con la misma indiferencia y despreocupación que la de aquel sujeto, que porque tenía que salir del convenio al dia siguiente... ¿nos entiende «El Graduado»?

Nuestra tendencia no es otra que encuazar sobre buenas vías la marcha del partido constitucional, rodeándole de respetos y prestigios, y creando hábitos entre sus adeptos y virtudes cívicas que los enaltezcan y los eleven á la talla de los verdaderos patricios.

No se nos ocultan las dificultades de nuestra empresa y las cripas que se han de oponer á nuestros propósitos, porque comprendemos que en esta sociedad sceptica, atea y descreida, los sentimientos que dominan y las tendencias que prevalecen, no son otras que luchar cada cual aguijoneado por el egoísmo sórdido y llegar á la meta de sus aspiraciones, importándose poco que las ideas sufran la estorsión del desencanto.

EL CONSTITUCIONAL DINASTICO trabaja por la creación de un partido, en el cual su plana mayor, compuesta de hombres integros e intelligentes, no se ocupen de otra cosa que de hacer una política levantada, altamente patriótica, esencialmente liberal; queremos hombres que como Wamba, se bagen de rogar para aceptar un cargo honorífico, y no cargos honoríficos vinculados por la codicia y la ambición de una camarilla que tiene de antemano cerradas todas las puertas á la inteligencia y al mérito, á la juventud que ha de venir á la generación que ha de llegar.

Con la actual organización del partido, quién va á afiliarse á nuestra bandera y sentar plaza en nuestra política comunión, cuando aparecen invadidos todos los pueblos y ni por un ojo de la cara se vé á un brigadier de reemplazo?

Al paso que vamos con esta generación de constitucionales, se concluirá el partido y la raza se acabará, porque los pocos que nacen á nuestra vida política, el que no está anémico camina con lentitud y agobiado por el peso de una enorme joroba, porque todos están ya hasta la coronilla jorobados.

Ayertarde en el paseo de Campoamor, tuvo lugar la procesión del Corpus de la Beneficencia, la cual fué presidida por una Comisión de la excellentísima Diputación provincial, y acompañado por una banda militar.

La Sagrada Forma fué llevada por el señor Abad de la Colegiata, y la procesión salieron muchas de las personas que fueron invitadas, y los niños de los Asilos Benéficos.

Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano á nuestro querido amigo y correligionario D. Rafael Yáñez, ex-diputado provincial y jefe del partido liberal monárquico de Villena.

Se encuentra completamente establecido de la enfermedad que le ha obligado á guardar cama algunos días, nuestro querido amigo y correligionario, primer teniente alcalde del excellentísimo Ayuntamiento, D. Carlos Limiñana Terol.

Lo celebramos mucho.

Con gran actividad vienen haciendo las obras de la terraza del Casino; ayer tarde quedaron colocadas seis columnas de las ocho que sostendrán dicha terraza.

También han comenzado las obras de restauración del café.

Aplaudimos las reformas que vienen haciéndose en esta sociedad de recreo, gracias al celo que despliega su Junta Directiva.

El jueves por la tarde tuvo efecto la ceremonia de inauguración y entrega a la comunidad de las Siervas de Jesús, del edificio recientemente construido para vivienda de dichas religiosas, contiguo á la capilla de San Roque.

A las seis y media ocuparon los sitios que les estaban fijados, una comisión del excellentísimo Ayuntamiento, compuesta del alcalde primero Sr. Terol, y los concejales señores Maluenda, Mingot, Parreño, Pobil, el secretario Sr. Gaitero, y los maceros de la corporación; otra comisión de la junta inspectora de las obras, compuesta de los señores Ugarté, Pobil, Giroués, González Altés, Loma y el secretario Sr. Viravent; la comunidad de las Siervas de Jesús, presidida por la Superiora General y el clero colegial. El resto del pequeño templo estaba ocupado por numerosa y distinguida concurrencia.

Dió comienzo el acto por la lectura de una bien escrita memoria por el secretario de la junta inspectora D. Rafael Viravent; a continuación el joven y aventajado artista Emilio Galdó, leyó magistralmente una preciosa composición poética, original de la madre secretaria de la comunidad, que fué muy celebrada.

El Sr. Ugarte hizo entrega al señor Alcalde de las llaves del nuevo edificio y el Alcalde las entregó a la Superiora general, pronunciando ambos señores elocuentes palabras.

Acto continuo se dirigieron los asistentes al edificio nuevo, el cual fué bendecido en todas sus habitaciones por el señor Abad de la colegiata, asistido del clero.

Durante toda la ceremonia tocó en la puerta la banda del regimiento de Tetuan.

Las religiosas de Jesús obsequiaron a los invitados con dulces y flores a las señoras.

Soy

Al Corresponsal.

II.  
El duque de Chartres (Felipe de Orleans) — El conde de Artois (Carlos X).

Ya no eran solamente los físicos y los mecánicos los únicos que llenos de entusiasmo, se lanzaban á tomar posesión de los nuevos dominios adquiridos para el hombre; así hemos visto, en efecto, á la nobleza tender la mano al humilde obrero y solicitar de él una ascension aérea. El rey había firmado un diploma de nobleza para los hermanos Montgolfier, y el invento maravilloso había adquirido la importancia de un negocio de Estado. Por último, los príncipes de la sangre y los más encopetados cortesanos tenían á honra singular el contar á algún célebre aeronauta en el número de sus amistades.

El que más tarde fué el rey Carlos X y el padre de Luis Felipe, tomaron parte personal y activa entre los viajeros que realizaron las primeras tentativas de navegación aérea, de modo que como el carro del Estado se tambaleaba, apenas si era notado el cambio de equilibrio por los magnates que iban su persona al carro menguado de un ines-

en la calle de San Francisco, una hija se cayó a la calle destrozándose completamente la corva y sufriendo numerosas contusiones que han puesto en inminente peligro su vida.

El cuadro que ofrece aquella niña ensangrentada y moribunda fué horrible, y cuantos pasaron por allí en el instante de su desgracia, quedaron terriblemente impresionados.

La atribulada familia de nuestro amigo no ha vuelto de su estancia. La niña continúa muy grave, y a su vez casualidad, en medio de la desgracia de haber dado con su cuerpo en los hierros del balcón del primer piso, debajo en la atenuación de la caída, el no haber quedado muerta en el acto.

Muchos osibremos que salga en bien de este accidente que hemos lamentado en el fondo del alma.

Baños de agua dulce medicinales y especialmente sulfuroso llamados de Bonanza.

Conocedor el público de este establecimiento, y el aumento de pilas y baños de ducha y chorro, quedan abiertos desde el 1º de Abril, y en él se ofrecen somero y aseo, a los siguientes precios:

Abono de nueve baños de ducha ó chorro, con ropa, 48 reales.—Idem sin ropa, 40 idem.—Abono de nueve baños, con ropa, 40 idem.—Idem sin ropa, 32 idem.—Un baño de ducha ó chorro, con ropa, 6 idem.—Un baño de ducha sin ropa, 5.—Un baño con ropa, 5. idem.—Un baño sin ropa, 4 idem.—Un baño con toalla y sábana, 5 idem.—Un baño con toalla sola, 4'50 idem.—Salvado para el baño, 1 idem.—Jabón para el baño, 1 idem.—Baño sin ropa, 8 idem.

Servirán baños con agua de Alcoy.

Nota.—Los abonos se pagarán anticipadamente. Toda persona que haga uso de los baños, satisfará como dos baños.

La corona de la hermosura.—4 Vela

Almacén de ventas.—San Fernando 34.

Al público.—el que quiera comprar géneros buenos y baratos para la presente temporada, no deje de visitar la tienda de tegidos situada en el número 41 de la calle Mayor, y San Nicolás 2, seguros de que en dicho establecimiento encontrará el comprador buen gusto en el género y una baratija sin igual.

Recomendamos a nuestros lectores no dejen de visitar dicha tienda y se convencerán de la verdad de lo que decimos.

#### SECCION COMERCIAL

##### LINIA HISPANO INGLESA.

Vapor Tor  
Saldrá de este puerto el 20 del corriente para Valencia, Barcelona, Tarragona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva-York, con flete corrido hasta su destino, trasbordándola en Liverpool.

Consignatarios: M. Guardiola y hornero, en liquidación, San Fernando, 9.

#### SECCION LOCAL

##### ALOQUE

Vino de mesa de las antiguas bodegas de la Cruz.

Se vende en el establecimiento de los chorizos calle de la Princesa, y en el Bazar Miró, San Francisco, á sesenta céntimos de peseta botella, devolviendo el casco.

También se vende en los indicados establecimientos, y procedente de las mismas bodegas el superior Fondillo, elaborado hace veinte años á cinco pesetas botella.

Copa Gamberino Condomina.—Vino tinto puro de mesa al peseta botella de un litro y devolviendo el casco 0'75.

Despacho, Pedro Juan Amorós, Priuca, 13.—Alicante.

—

Almacén de música, pianos y aparatos eléctricos.

Pianos de Pleyel, de París; Boisselot, de Marsella; y Bernariggi, de Barcelona.

MAESTRE Y MARCO

Almacén de música, pianos y aparatos eléctricos.

# FARMACIA de los hijos de Rodriguez Hernandez

calle Mayor, número 22. ALICANTE.

A los que padecen del estómago.

DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE,  
preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.

'calle Mayor, n.º 22, Alicante y calle Mayor n.º 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones o digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables e insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente sútil, reúne todas las buenas cualidades, se está base sin ninguno de sus inconvenientes.

Se halla de venta en las principales farmacias de España.

SOMBRETERIA CAMISERIA Y CORBATERIA

DE

# MARCELO LOSADA

CALLE MAYOR, NUMERO 12,  
ALICANTE.

En este acreditado establecimiento se acaba de montar un taller de plancha, que viene á llenar una necesidad hace tiempo sentida en esta capital.

Se planchan camisas con brillo á 0'50 pesetas una.

Tambien se dan lecciones de plancha, que permiten en poco tiempo quedar al corriente, por una modesta cantidad.

En esta casa hallará el público el afamado almidón Nacar para sacar el brillo.

LINEA DE VAPORES

ENTRE

# Bilbao, Sevilla, Marsella

IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA

Vapores.—Cabo Machichaco, Cabo Mayor, Cabo Ortegal, Cabo Trafalgar, Cabo Creus, Cabo Finisterre, Cabo Palos, Cabo Peñas, Cabo Torres, Cabo Santa María, Itálica, Vasco, Alzaya, La Cartuja, Triana, Ibaizabal, Luchana.

Salvas de Alicante todos los lunes para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Lisboa, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao; y para Valencia, Tarazona, Barcelona, Cetina y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para Burdeos y para Génova, Liorna, Civita-Vecchia y Nápoles.

Consignatarios, G. &amp; hijo Ravello. Calatrava, 12.

# NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de Ríaza de Pérez Negro, es el remedio más seguro conocido hasta el día, para curar Radicalmente las fiebres intermitentes, ya sean tercianas, cuartanas ó cotidianas. El éxito extraordinario que ha alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia. Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 20 reales la caja con 80 píldoras y 12 reales la media con 40.

Mayor, 11.	Puntillas, Botones, Bordados, Agramanes, Cintas, Rizados, Hilos, Sedas, Algodones, Paraguas, Parasoles, Sombrillas, Corsés, Canamazo.
Flores, Plumas, Cuellos, Puños, Corbatas, Manguitos, Toquillas, Guantes, Medias, Calcetines,	EL BUEN TONO 11, MAYOR, 11. ALICANTE
GERMAN ÁNOVAS GRAN ESTABLECIMIENTO DE MERCERIA, PASAMANERIA, BISUTERIA, NOVEDADES.	Medallones, Jemelos, Brazaletes, Imperdibles, Peinas, Peines, Fichús, Rasos, Abanicos, Petacas.
Mayor, 11.	Especialidad en perfumería y artículos para tocador

# SUPERIORES CAFÉS

DE

# MATÍAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL.

AROMA CONCENTRADO

EN

ELEGANTES BOTES DE 400 Y 200 GRAMOS

Café molido superior, á . . . 2 pesetas los 400 gramos.

Puerto Rico y Caracolillo. . . . 2,50 — —

Puerto-Rico y Moka. . . . 3 — —

Moka puro. . . . 4 — —

Té de 8 a 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

Nota.—Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa de cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito Central, Puerta del Sol, 13.

# EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de  
HÍGADO DE BACALAO

Hipofosfatos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Poséen todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfatos.

Cura la Tisis.

Cura la Anemia.

Cura la Debilidad General.

Cura la Escrófula.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT &amp; BOWNE, Químicos.—N. YORK.

# TONICO ORIENTAL.



# EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosamente admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

De venta en las principales tiendas y droguerías.

Depósito general en Madrid para la venta al por mayor, Drs. Vicente Ferer y Colaboradores. Barrio de Salamanca.

# DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baby, extingue la diarrea y accidentes robusteza á los niños y los desencanjan. Una caja 42 rs., que remite por correo el auto, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento 2, botica y piéza de la Villa 4, por mayor, y todas las boticas y droguerías de España y en Alicante boticas de Soler, Aguiló, Bellido, Gadea y Viuda de Rodríguez Hernández.

# REPRESENTA JONES - COMISIONES

Segestiones en actividad toda clase de asuntos comerciales.

Diríjase, Antonio Castellá, Madrid.

# AL PÚBLICO

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Roman, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comuneros de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José copia de Marilllo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, morfolinas, rayados mate y cuando se deseé en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, meble dorados, copias, galeras y alzapanos, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ausejo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

# ANTONIO FALCO

Pianos y armontums de las mejores y más acreditadas fábricas del país y extranjero.

Ventas al contado y á plazos á precios muy económicos.

Se hacen cambios con toda clase de pianos gran surtido en pianos de alquiler.

Música de todas clases. Esta casa recibe continuamente las últimas novedades.

Violines de todas clases y marcas; violas y violoncelos con sus accesorios.

Arcos de todas clases y marcas, desde 2 pesetas.

Papel pintado de varias clases y cubiertas devario tamaños en litografía. Metrónomos, cuerda, para piano, violin, arpa, cañas de clarinete y otros muchos artículos.

Fotografías de los músicos y artistas más celebrados: entre ellos Gayarre y Sarasate.

Afinaciones y reparación en pianos, órganos, violines, etc., etc.

# PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio más efectivo q. se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber: impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es pronto neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que limpian el estómago y los intestinos, producen por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutaria en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor de las arturas y dolencias de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envueltas cada caja del medicamento.

# UNGUEUTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella circulando con el fluido vital esparsa toda partícula morbosa refriega y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones; el reumatismo, la gota, la neuralgia y el doloroso.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañadas de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en Cajas y botes por todas las principales boticas de Madrid entero, y por su pretorio el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento en

# VINOS DE QUINA.

SIMPLE Y FERRUGINOSO Preparados por R. Hernandez.—Calle Mayor, números 27 y 29, Madrid. Estos Vinos, de un gusto agradable, se usan como tonificantes reconstituyentes; estimulantes y febrífugos, y dan excelentes resultados en la inanición, anemia, cloroanemia, raquitismo y postración de fuerzas. Precios 14 y 18 reales.

Único depósito en Alicante, Farmacia de la señora Viuda de Rodriguez Hernandez, 6, Mayor, 22.



# NO EQUIVOCARSE

Con el nombre de «Colonial» se vende una «imitación» de los acreditados chocolates de la COMPAÑIA COLONIAL de Madrid.

Las cubiertas son de los mismos colores y llevan letreros y adornos parecidos.

El verdadero chocolate de la COMPAÑIA COLONIAL se reconoce por las dos palabras COMPAÑIA COLONIAL que figuran siempre juntas en la cubierta y por el adjunto «Sello de Ancoras» en el cierre, marca en propiedad de LA COMPAÑIA COLONIAL

# LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS, INDIARIAS



PRECIO, 24 rs. la caja con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

RODRIGUEZ HERNANDEZ ALICANTE

RODRIGUEZ HERNANDEZ, FARMACEUTICO, calle Mayor, número 22, ALICANTE.



# MAQUINAS PARA COSER, Singer.

Unica Sucursal en Alicante,

5, MUÑOZ, 5,

Algodones, sedas, agujas, aceite y piezas sueltas.



Melrose Restaurador del Cabello. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños á precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito Principal: 114 Southampton Row, Londres; Paris y Nueva York.

En Alicante: D. A. G. Lopez, calle Mayor 43, 45, 47. D. J. C. Bellido, plaza de Isabel II.